

# 务实创新 健康发展

## ——郑州公司荣获2023年度“中国中铁三级工程公司20强”

日前,中国中铁公布了2023年度“中国中铁三级工程公司20强”名单,中铁七局郑州公司再次进入“20强”行列,位列第7名。

近年来,郑州公司积极推动“四化”建设,狠抓大商务管理,统筹有效益的规模和有效现金流支撑的效益,更加注重挖掘企业长期价值,企业经营管理能力得到全方位提升,多项发展指标屡创新高,企业在高位平台上实现持续健康发展。

**经营开发在聚焦聚力中巩固拓展。**经营开发是企业发展的源头活水。公司牢牢把握经营龙头地位不动摇,抢抓市场机遇,紧盯核心板块,深耕重点区域、核心客户,连续中标郑州南站、珠肇7标、国际物流专用线等铁路项目,市政、房

建板块实现较大增幅,湛江区域市场进一步站稳站牢,新签合同额不断攀升。强化新兴市场服务导入,向“第二曲线”持续发力,经营额实现稳步增长。成功申报建筑工程等施工总承包、环保工程专业承包贰级、公用管道安装(GB2)等5项资质,有效拓宽了投标空间。

**施工生产在争先争优中加快推进。**施工生产是企业发展的第一要务。公司持之以恒提升生产能力,超额完成既定生产任务。持续强化安全生产正向激励,推行关键工序条件验收、临时设施验收、设备联合验收机制,荣获中国中铁安全生产先进单位。全年25个项目顺利交付,施工产值同比增长25%。金琴快线获国家优质工程奖,如东电缆隧道获中国中铁优

质工程金杯奖,福音雅园获河南省智慧工地示范项目三星评价,2项工程获省级项目样板工程,8项工程获省级优质工程奖,6项工程获省级建设安全奖。

**“四化”建设在见行见效中持续深化。**“四化”建设是公司发展的“神兵利器”。公司全力推进以集约化、标准化、信息化、智能化为核心的“四化”建设,企业管理模式更加科学现代,管理效能显著提升。集约化方面:推行项目集中管理,设立项目群、分公司,进一步提升管理效能,降低管理经费。全面推进区域物资、设备集采,节约率达10%,分包电子化采购率达到100%,积极启动文明施工、安全防护、办公机具集采工作。标准化方面:推广现场安全、临建、施

工工序标准化手册,持续打造“标准化样板工地”,新密古城、平漯周高铁、开封医院、上海地铁等项目承办内外观摩会,树立了公司良好的企业形象。信息化方面:大力应用视频监控、移动式安全帽,实现了人员实时定位、现场实时监控。广湛8标利用BIM模型+梁场生产管理系统,对梁体制存运架进行监控管理。智能化方面:茂名制梁场作为世界首条铁路预制箱梁钢筋骨架智能建造生产线正式投入使用,填补了国内外技术空白;平漯周制梁场全面投入智能化张拉、压浆、打磨、喷涂等工装,劳动生产率大幅提高。

**经济运行在提质增效中稳健攀升。**大商务管理是企业发展的关键抓手。公司聚焦“效益提

升、价值创造”,扎实开展标前经营策划、商务策划、收尾策划,积极争取盈利点,创收额有效提升。常态化开展经济活动分析、成本管控专项治理,对重点项目开展成本督查,督促项目按期整改闭环。健全优秀合作企业培育体系,推行分包队伍负责人面试和“双向评价”考核机制,实行保证金减免、统筹优先支付等扶持性政策,有效提升进场队伍履约能力。持续深化二次经营,推动省医北院区、广湛8标等重大项目实施变更设计,创效率有效提升。组织开展双清专项行动,清收清欠较上年增长超20%。

**党建引领在赋能增效中深度融合。**党的领导是企业发展的根本保

障。坚定落实管党人才原则,实施“双导师带徒”制,编制员工学习地图,用心用情呵护“青苗”成长;全年评定高级职称、中铁七局技术专家、技术骨干等各类人才超100人;有序推进劳务派遣转录工作,一线人员结构进一步优化。开展党员先锋创效行动,狠抓创效点,荣获中国中铁大商务管理先进单位。大力开展党的宣传思想工作,打造“高原红”特色基层党建品牌,全年对外刊稿2699篇,开创宣传思想工作新局面。

使命在肩、战鼓催征。新征程,新使命。郑州公司必将以一往无前的奋斗姿态成就新的历史荣光,以务实创新的态度,谱写企业高质量发展的新篇章。(郑州公司李齐 刘佳莉)



8月28日,中铁七局承建的静天高速公路天庄段两座2万吨的转体梁历经90分钟空中转体后精准就位。作为静天高速天庄段重点控制性工程,本次转体的高质量完成为后续工程建设奠定了坚实基础。(三公司 白稳超 摄影报道)

## 西成铁路若尔盖隧道掘进突破千米大关

四川阿坝州消息 8月22日,中铁七局西成铁路第四标段若尔盖隧道掘进突破千米大关,为后续施工奠定了坚实基础。

若尔盖隧道全长2176.92米,位于四川省阿坝州若尔盖县城附近,海拔在3487~3630米之间,相对高差一般在100~150米左右。隧道上方植被发育,基岩露头稀少,隧道最大埋深约123米,为单洞双线隧道。

自开工建设以来,面对高原地区围岩等级差、高海拔缺氧、地质条件不稳定、施工难度大、安全风险高等诸多困难,项目部在建设过程中认真开展超前地质预报及围岩监控量测,不断优化资源配置,以机械化、自动化、信息化为抓手,积极引进智能二衬台车、自行式液压仰拱挂架、防水板自动铺挂台车、多功能喷淋养护台车等专业机械设备,确保隧道施

工安全高效推进。

西成铁路是国家“八纵八横”高速铁路纵向主通道兰(西)广通道的重要组成部分,建成通车后,将加强兰(州)西(宁)城市群和成渝城市群交流,推动“丝绸之路经济带”和“长江经济带”互联互通,对促进沿线经济社会发展、助力乡村振兴具有重要意义。(郑州公司 西成铁路指挥部 赵德鑫 李翔)

## 滇中引水一期工程首扇闸门正式启动安装

云南楚雄消息 8月20日,由中铁七局承建的全国在建最大单体“倒虹吸”——滇中引水一期工程观音山倒虹吸首扇闸门正式启动安装。

据了解,观音山倒虹吸进出水口主要金属结构包括工作闸、节制闸、退水闸及分水闸。进口工作闸为3孔3扇潜孔式平面定轮闸门,退水闸为1孔1扇露顶式平面定轮

检修闸门及工作闸门。出口工作闸为3孔3扇潜孔式平面定轮闸门,节制闸为1孔1扇潜孔式平面定轮闸门,分水闸为1孔1扇潜孔式平面定轮检修闸门及工作闸门。

为确保闸门顺利安装,该项目科学组织,统筹安排,对设备构件和零部件进行全面检查,确保闸门叶表面漆膜完好,闸门的滑块、滚轮、水封及门

叶的几何尺寸均符合设计图纸和规范要求。

观音山倒虹吸首扇闸门的顺利安装,为全面完成工程建设奠定了坚实基础。项目将以此为契机,持续优化施工组织和技术方案,加强现场管理,以问题为导向,精准发力,下硬功、出实招,以最大力度、最实举措圆满完成各项任务目标,确保工程如期交付。

(三公司 李嫣莉)

## 安阳中储粮新建仓项目首批独立基础浇筑

河南安阳消息 8月21日,随着23-25#平房仓24个独立基础开始浇筑,由中铁七局承建的安阳中储粮新建仓项目工程进入全面施工阶段。

中央储备粮安阳直属库有限公司永和分公司新建仓项目,建筑面积约为19272㎡,建设规模包括平房仓6栋,机械库、

消防泵房及发动机房、检化验室及配套房屋以及室外道路、水电等工程,配套科技储粮及智能化技术应用设施等。

为保证混凝土浇筑顺利推进,项目部管理人员在施工前多次对作业人员进行安全技术交底,着重强调混凝土浇筑安全注意事项及质量控制

要点,同时项目严格落实首件工程领导带班制,精心组织,科学部署,细化责任,落实到人。

下一步,项目部将以此次独立基础混凝土浇筑为契机,科学配置生产资源,全面掀起施工大干热潮,确保项目生产高效稳定推进。

(五公司 张建浩)



8月19日,宁盐高速泰州段项目大垛枢纽互通区正在进行现浇箱梁施工。(西安公司 薛雯 摄影报道)

8月21日,中原国际会展中心项目8个展厅完成主体结构施工,全面进入钢结构安装及装饰装修施工阶段(五公司 姚明智 摄影报道)



8月23日,中铁七局中原区召儿王村棚户区改造项目7号楼、9号楼顺利完成封顶工作,标志着项目建设取得了阶段性进展。(郑州公司 林怡馨)

8月21日,中铁七局通甬高铁项目1号钢筋加工场顺利通过验收,标志着项目大临工程施工进度取得阶段性胜利。

(南京公司 刘岗岗) 8月17日,中铁七局

施工的合新铁路蒋庄特大桥梁大里程端无砟轨道顺利完工,为后续工作顺利开展奠定了坚实基础。(三公司 李文辉)

8月23日,由西安公司参建的邢台市任泽区职业技术教育中心扩建工程首根CFG桩基正式开钻,标志着本工程正式进入施工阶段。(西安公司 王光辉)

8月27日,中铁七局

永柳项目东泉河大桥首片T梁顺利完成架设,项目全面进入上部结构施工阶段。

(广州公司 郑立冰) 8月21日,中铁七局雄商铁路项目跨规划310国道连续梁顺利实现合龙,为后续全线架梁、无砟轨道作业奠定了坚实基础。(南京公司 张兆华)

简讯